

АБДУХАКИМ АБДУХАМИДОВИЧ КАЮМОВ (1947 – 2020)



Видному узбекскому учёному в области экономической и социальной географии, Почётному члену Географического общества Узбекистана, доктору географических наук, профессору Абдухакиму Абдухамидовичу Каюмову в 2022 году исполнилось бы 75 лет.

Он родился 23 июня 1947 года в Ташкенте. В 1965 году окончил школу №113 г. Ташкента и начал свою трудовую деятельность рабочим Ташкентского кабельного завода. Через год он поступил на Географический факультет Ташкентского государственного университета (ныне – Национальный университет Узбекистана), который закончил с отличием в 1971 году.

А.А. Каюмов в 1979 году в Институте географии Сибири и Дальнего Востока имени В.Б. Сочавы успешно защитил под научным руководством одного из основоположников демографической науки Узбекистана, доктора экономических наук, профессора М.К. Караханова кандидатскую диссертацию по специальности 11.00.02 – Экономическая и социальная география на тему “Демогеографические проблемы развития городских поселений Киргизии”.

Абдухаким Каюмов с 1981 года преподавал на Географическом факультете Ташкентского государственного университета, продолжая активную научно-исследовательскую работу. В 1994 году он защитил докторскую диссертацию на тему “Социально-географические основы формирования и развития трудовых ресурсов Узбекистана” по специальности 11.00.02 – “Экономическая и социальная география” при научном консультировании доктора географических наук, профессора О.Б.Ата-Мирзаева. В 2010 году А.А. Каюмов был утверждён в учёном звании профессора.

А.А. Каюмов в 1996 году был назначен заведующим кафедрой географии и методики её преподавания Ташкентского государственного педагогического университета и проработал на данной должности до 2000 года. В 2000-2002 годах он заведовал кафедрой экономической географии и экологии Ташкентского финансового института. С 2002 года и до конца жизни научно-педагогическая деятельность учёного вновь была связана с Национальным университетом Узбекистана. В 2002 году он был назначен на должность заведующего кафедрой регионоведения и отраслевой экономики Экономического факультета университета. В 2006 году эта кафедра была переименована в кафедру региональной экономики, и до 2011 года А.А.Каюмов возглавлял её. С 2011 года учёный продолжил свою научно-педагогическую деятельность в должности профессора этой кафедры.

Профессором А.А. Каюмовым опубликовано около 180 научных работ, в частности, более 10 учебников и учебных пособий для вузов и школ. Под его научным руководством защитили свои диссертации по специальностям 11.00.02 – Экономическая и социальная география и 08.00.12 – Региональная экономика 1 доктор наук, 6 кандидатов наук и 6 докторов философии.

Почётный член Географического общества Узбекистана, доктор географических наук, профессор Абдухаким Абдухамидович Каюмов скончался 27 июля 2020 года в возрасте 73 лет.

Мы убеждены в том, что неповторимый талант и замечательные человеческие качества Абдухакима Абдухамидовича Каюмова навсегда останутся в памяти его близких, коллег, учеников, друзей и всех, кто его знал.

*Редакционная коллегия Международного научного журнала
«Центральноазиатский журнал географических исследований»*